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Vragen van het lid Gesthuizen (SP) aan de minister voor Immigratie, 
Integratie en Asiel over het bericht dat drie homoseksuele Afrikanen uit 
Senegal, Oeganda en Sierra Leone een asielvergunning wordt geweigerd 
(ingezonden 20 april 2012)). 

Antwoord van minister Leers (Immigratie, Integratie en Asiel) (ontvangen 
23 mei 2012). 

Vraag 1 en 2
Is het waar dat u heeft gesuggereerd dat mensen hun geaardheid verborgen 
moeten houden om vervolging in hun land van herkomst te voorkomen?1 

Is het waar dat u asielaanvragen ongegrond heeft geacht, omdat de 
geaardheid van de aanvrager best door hem of haar geheim kan worden 
gehouden? Zo ja, hoe verhoudt dit zich tot artikel 2.10.2 van de Vreemdelin-
gencirculaire 2000? Zo nee, waarom worden deze drie homoseksuele 
asielzoekers teruggestuurd naar een land waar homoseksualiteit strafbaar is 
gesteld? 

Antwoord 1 en 2
Op basis van het in paragraaf C2/2.10.2 van de Vc 2000 neergelegde beleid 
wordt van een vreemdeling niet verwacht dat hij zijn gerichtheid in het land 
van herkomst verborgen houdt. Indien betrokkene aannemelijk heeft gemaakt 
homoseksueel te zijn, wordt, op grond van de door betrokkene naar voren 
gebrachte verklaringen en de situatie blijkens de openbare bronnen, 
beoordeeld in welke mate aan de homoseksuele vreemdeling in het land van 
herkomst beperkingen worden opgelegd ten aanzien van de beleving van de 
seksuele geaardheid. 
Indien aannemelijk is dat bij het bekend zijn of worden van de seksuele 
geaardheid in de directe (leef)omgeving van de asielzoeker de opgelegde 
beperkingen zo ernstig zijn dat er sprake is van vervolging, zal de vreemde-
ling in beginsel in aanmerking komen voor bescherming op grond van het 
Vluchtelingenverdrag. Ik zal het beleid hierover verder verduidelijken in de 
Vreemdelingencirculaire. 
Zoals uw Kamer bekend is, ga ik in de beantwoording van Kamervragen in 
beginsel niet in op het verloop van individuele zaken. Wel kan ik u meedelen 
dat in de door u genoemde drie zaken het asielrelaas ongeloofwaardig is 
bevonden. De gestelde seksuele geaardheid in deze zaken wordt geloofwaar-

1 http://www.spitsnieuws.nl/archives/binnenland/2012/04/leers-hou-je-geaardheid-maar-geheim
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dig geacht. Echter, de informatie over de positie van de homoseksuelen in de 
genoemde landen geeft onvoldoende aanleiding voor de conclusie dat de 
enkele omstandigheid dat betrokkenen homoseksueel zijn, leidt tot vergun-
ningverlening. Uitgangspunt is dat de asielzoeker zijn verklaringen betref-
fende het asielrelaas, ook met betrekking tot zijn seksuele gerichtheid en de 
daaraan gerelateerde problemen, aannemelijk moet maken. 
Als er sprake is van een actief vervolgingsbeleid naar aanleiding van de 
strafbaarstelling, waarbij er ook sprake moet zijn van een bestraffingsmaatre-
gel van een zeker gewicht, wordt overgegaan tot het verlenen van een 
verblijfsvergunning. 
De enkele strafbaarstelling is echter niet voldoende. 

Vraag 3
Volgt uit deze redenering dat als homoseksuelen hun geaardheid kunnen 
verbergen als vervolging dreigt, ook gelovigen in zulke gevallen hun 
overtuiging kunnen verbergen? Geldt tevens voor mensen van een bepaalde 
cultuur of etniciteit dat zij kunnen proberen deze zo goed mogelijk te 
verbergen en dat zij dientengevolge teruggestuurd kunnen worden naar hun 
land van herkomst ondanks het risico op vervolging aldaar als de waarheid 
aan het licht komt? 

Antwoord 3
Zoals ik in mijn antwoord op de vragen 1 en 2 heb aangegeven zal, indien 
aannemelijk is dat bij het bekend zijn of worden van de seksuele geaardheid 
in de directe (leef)omgeving van de asielzoeker gegronde vrees bestaat voor 
vervolging, dan wel een reëel risico op een onmenselijke behandeling, de 
vreemdeling in beginsel in aanmerking kan komen voor bescherming. Dit 
geldt evenzeer waar het gaat om vervolging wegens religieuze overtuiging of 
culturele of etnische achtergrond. Dat van een vreemdeling wordt verlangd 
dit bij terugkeer verborgen te houden, is dan ook niet aan de orde. 

Vraag 4
Hoeveel Afrikanen hebben in recente jaren asiel aangevraagd wegens hun 
homoseksualiteit? Welk aantal daarvan is teruggestuurd om de reden dat van 
vervolging geen sprake zal zijn als zij hun geaardheid geheim houden? 

Antwoord 4
Door de IND wordt niet in de geautomatiseerde systemen geregistreerd of 
een asielzoeker asiel aanvraagt wegens gestelde homoseksualiteit. Een 
dergelijke registratie acht ik ook in strijd met de Wet bescherming persoons-
gegevens. 

Vraag 5
Wat is uw reactie op het feit dat de Immigratie- en Naturalisatiedienst (IND), 
gezien artikel 2.10.2 Vreemdelingencirculaire 2000, in diverse beoordelingen 
toch betoogt dat lesbische, homoseksuele, biseksuele en transgender 
asielzoekers (LHBT-asielzoekers) in het land van herkomst niet te vrezen 
hebben voor vervolging zolang zij discretie betrachten ten aanzien van hun 
seksuele geaardheid en genderidentiteit? Wat is uw reactie op het feit dat de 
IND in diverse gevallen zelfs over deze kwestie in beroep ging?2 Hoe kan 
worden voorkomen dat iets dergelijks in de toekomst nog gebeurt? Bent u 
bereid paragraaf C2/2.10.2 van de Vreemdelingencirculaire 2000 nog verder 
aan te scherpen en te expliciteren dan u nu voorstelt in uw reactie op het 
rapport «Fleeing Homophobia»?3 

Antwoord 5
Mijn uitgangspunt is dat van vreemdelingen met een homoseksuele 
gerichtheid niet kan worden verwacht dat zij hun geaardheid verbergen. Wat 
betreft het betrachten van terughoudendheid, wil ik benadrukken dat 
Nederland niet aan een vreemdeling voorschrijft om terughoudendheid te 
betrachten bij het uiting geven aan zijn homoseksuele geaardheid. Die 

2 http://www.rechten.vu.nl/nl/Images/Netherlands%20questionnaire_tcm22-236616.pdf (vraag 
en antwoord 44, p. 49–51).

3 Kamerstuk, 19 637 nr. 1510.
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terughoudendheid kan onder omstandigheden voortvloeien uit de situatie in 
het land van herkomst. 
Het asielbeleid is niet bedoeld om te garanderen dat personen hun seksuele 
geaardheid elders op dezelfde wijze kunnen uiten als zij in Nederland zouden 
kunnen doen. Bij de beoordeling van een asielaanvraag van een homoseksu-
ele vreemdeling wordt door mij beoordeeld of de beperkingen, die in landen 
van herkomst worden opgelegd, als daad van vervolging moet worden 
aangemerkt. 
Mij is bekend dat in ieder geval in een zaak die betrekking had op een 
asielzoekster uit Sierra Leone aan de vreemdeling is gesteld dat zij haar leven 
na terugkeer voort zou kunnen zetten, zoals zij dat eerder gedaan had. Uit 
haar relaas bleek dat zij haar geaardheid verborgen had gehouden voor haar 
omgeving. Dit strookt niet met het huidige beleid. Ik beoog met de ook in uw 
vraag aangehaalde verdere verduidelijking van de Vreemdelingencirculaire te 
voorkomen dat een dergelijke situatie zich in de toekomst nog voor zal doen.
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